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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: (QUESTION TIME) "CALENDARIO DEL 'DUCE' NEGLI UFFICI 
PUBBLICI DELLA POLIZIA MUNICIPALE DI TORINO" PRESENTATA DAL 
CONSIGLIERE CASSIANI IN DATA 11 MARZO 2016.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 

- secondo quanto appreso da fonti giornalistiche e dai social network, risulterebbe essere 
stato affisso, all'interno di un ufficio aperto al pubblico della  Polizia Municipale di Torino, 
sito in via dei Gladioli n. 13, un calendario con l'effige di Benito Mussolini; 

- tale notizia veniva accompagnata da una foto che testimoniava l'effettiva affissione del 
calendario ed alcuni utenti del social network facebook confermavano di aver visto lo 
stesso calendario in quegli uffici; 

 

CONSIDERATO CHE 
 

- se la notizia risultasse confermata si tratterebbe di un fatto molto grave che dovrebbe 
certamente prevedere dei provvedimenti disciplinari nei confronti del responsabile; 

- tale calendario offende tutti i Democratici italiani, la Città di Torino, Città Medaglia d'Oro 
per la Resistenza, ed il Corpo di Polizia Municipale, configurando in astratto, l'ipotesi 
criminosa di apologia di fascismo, previsto come reato dalle leggi dello Stato;    

 
INTERPELLA   

 
Il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere se: 
1) sia stata già stata effettuata un'indagine amministrativa interna alla sezione di Polizia 

Municipale per conoscere la verità dei fatti e se sia stato individuato il responsabile di tale 
affissione; 

2) il calendario sia stato rimosso; 
3) una volta accertati i fatti come veritieri, quali provvedimenti sanzionatori il Comando della 

Polizia Municipale intende comminare al responsabile di tale gesto, in considerazione del 
fatto che tale comportamento lede l'immagine ed il decoro del Corpo della Polizia 
Municipale della Città di Torino ed offende la Città e le sue Istituzioni democratiche.       

 
F.to  Luca Cassiani    


